



潮州市政府与昆仑燃气、深圳能源公司 签署城市燃气项目合作框架协议

2014年3月28日，潮州市政府与中石油昆仑燃气有限公司华南分公司、深圳能源集团股份有限公司共同签署《潮州市城市燃气项目合作框架协议》。

据了解，潮州市政府、中石油昆仑燃气有限公司、深圳能源集团股份有限公司将共同出资组建公司，开展潮州高压管网和城市燃气等项目建设。预计2016年底项目建成投产后，年可供应潮州市天然气约20亿 m^3 ，年产值在100亿元以上；届时可替代煤237.53万t/a，与其他能源消耗相比，二氧化硫排



放量将减少38万t/a、烟尘排放量将减少0.23万t/a、炉灰排放量将减少22.8万t/a。

(本刊通讯员供稿)

港华金坛盐穴储气库项目初步设计顺利通过审查

2014年3月27日，由江苏省住建厅组织的港华金坛盐穴储气库项目（地面工程）初步设计审查会在金坛市召开。江苏省能源局、常州市城乡建设局、金坛市发改委、住建委、安监局、规划局、环保局、规划局、消防大队、直溪镇政府等相关部门以及金坛港华、港华储气有限公司的代表参加了本次审查会。

该项目初步设计由海工英派尔工程有限公司承担，由中石油储气库项目部、中石化储气库项目部、江苏省天然气设计工程协会、华润

市政（南京）设计公司、南京市燃气工程设计院等组成的专家组对初步设计方案进行了认真审查，在积极肯定评价的同时提出了修改意见，与会代表也提出了许多建设性的建议，最终原则上认可通过此初步设计方案。这标志着港华金坛盐穴储气库项目已进入实质性的开展阶段。

港华金坛盐穴储气库位于江苏常州金坛市直溪镇，是江苏常州市（包括金坛市）重点引资项目，属于国家鼓励发展类项目。该项目得到江苏省、常州市、金坛市等政府相关部门以及中石油、中石化的大力

支持，项目总投资为7.9亿元，分两期建设，主要建设工程为注采站一座，输气管线10.5km，集输管线11.87km，储气井10口，总储气量 $3.785 \times 10^8 m^3$ ，工作气量 $2.175 \times 10^8 m^3$ ，是目前国内城市燃气中首个大规模盐穴储气项目，其中一期工程将于2016年上半年建成投产。项目建成后将为华东区域港华集团各合资公司及周边其他城市燃气公司输配和供应天然气，在气源调峰和应急保障方面将发挥重要作用。

(李佰弢)